

习近平总书记：新时代最可爱的人

使命守护生命 援鄂大写担当

——北大医疗淄博医院援鄂队员的心声



★逆向而行，战“疫”有我

作为常年奋战在急诊一线的“老兵”，北大医疗淄博医院急诊科主任郭洪志，在疫情肆虐的关键时期，为逆向而行做好准备。接到通知时，他没有恐惧，只有激动和自豪，为能到疫情最严重的湖北和新冠病毒直接斗争而自豪。



★以心为灯，愿作生命的守护天使

不知不觉中，从春寒料峭到百花齐放，春天已经过去了一半。我们在鄂州工作的40多个日夜，或许是即将回家的情绪熏染，夹杂着对这个战斗过的城市的不舍，大家都在通勤车上默默无声。这场战役让每一位国人都感同身受，现在中国已经成为全世界最安全最有希望的国度，“此生无悔入华夏，来世还生中华家”。



★把先进技术应用于临床一线

疫情来临时，北大医疗淄博医院重症医学科主任寇金柱面临艰难的抉择。母亲因脑梗死卧床不能自理，恰逢身体康复的关键时刻，作为医生的他本不该在此时离家，但在疫情防控最吃劲的关键时刻，他在家人的支持下，毅然决然写下请战书，踏上援鄂征程。



★用心守护患者，换来生机勃勃

凭借多年丰富的急救经验，北大医疗淄博医院体检部副主任姚文明除了正常的诊疗工作，还要带教本院年轻医生的学习；不仅为患者做中医推拿按摩，还教大家做肺治疗操。他每天都要24小时轮流上班，病房5个小时，包括前后的准备得近10个小时的时间，工作非常辛苦。没有喊累，没有抱怨的话。他把患者的康复当作是对工作最大的肯定。



★做患者的“知心人”

80多岁的赵大爷住在11楼25床，老人频繁剧烈咳嗽，腹胀，食欲差。为了让他多吃点饭，每班汪学芹都要去喂老人几次，虽然每次只喝几口，吃总比不吃强。老人喜欢吃橘子，为了改善老人的食欲及补充钾，她把自己的橘子带给老人吃。汪学芹进了ICU后，因病房合并，赵大爷也进了ICU。她告诉老人：“以前我照顾过您，您不用害怕。”老人拉着她的手说“山东人，好样的”。



★真诚的心，善待生命

从陌生到熟悉，从生硬到熟练，北大医疗淄博医院内科主治医师孟凡刚忘不了在武汉的一切。前线工作尽管十分辛苦，但当穿上防护服的那一刻，他就已经是一名战士了。尽最大的努力帮助武汉人民，这是自己驰援武汉的初心，也是战胜困难的动力。



★心有所爱，无所畏惧

面对疫情，北大医疗淄博医院消化内科护士长赵莹雪舍小家顾大家，毅然选择迎难而上，用实际行动诠释了一名医务工作者的使命担当。她从来不认为自己是英雄，只不过贡献了自己一份微小的力量。患者写感谢信，竖起大拇指，肯定他们的工作，让她心里满满都是感动与自豪。



★岁月静好，感恩有你

不知不觉在武汉已经近40天了，山东第十二批援助湖北医疗队相继圆满完成了武汉金银潭医院、武汉三院、江夏区人民医院的援助任务，不辱使命，交上了一份圆满的答卷。感谢酒店的所有工作人员，感谢武汉三院首义院区到光谷院区的战友们，感谢司机师傅，感谢为我们理发的帅气小哥，感谢很多不知名的朋友……谢谢你们的大姨沟通聊天，帮他们缓解压力，尽量去了解每一位病人的病情与需求，以我所学，学以助人。



★春暖花开，繁华与共

援助湖北的40多天，最让北大医疗淄博医院呼吸内科主管护师赵小飞开心的事就是患者康复出院。“目睹着收获与汗水，见证着快乐与悲伤，看着逆行者的执着与奉献，经历着人生中第一次“疫”战，用坚定的守候呵护着每一位患者。这段岁月是我这一生最难忘的光彩！”赵小飞感动地说。



★以我所学，学以助人

来到武汉后，作为“90”后的护师，北大医疗淄博医院重症医学科吉宝健慢慢熟悉环境、方言及当地的风土人情，给生活不能自理的周爷爷做生活护理，给突然头疼的王阿姨测量血压，给慢阻肺的梁大爷知道肺康复训练，和几位有焦虑、睡不好的阿姨沟通聊天，帮他们缓解压力，尽量去了解每一位病人的病情与需求，以我所学，学以助人。